USP-EP-PCS lo. Semestre de 2017

Lista de exercicios 1

PCS-3115 Sistemas Digitais 1

Observagao: estes exercicios foram traduzidos do livro ”Digital Design - Principles and Practices”, de John F.
Wakerly, 4a. Edigao

1. Faga as seguintes conversoes:

a) 11010115 = 7454

b) 1740035 = 7

c) 101101115 = 744

d) 67.245 = 79

e) 10100.11015 = 744

f) F3A4516 =79

g) 110110015 = 75

h) AB3D1g =79

i) 101111.01115 = 75

j) 15C.3816 = 79
2. Converta os seguintes niimeros octais em bindrio e hexadecimal:
12345 = 79 = 716
1746373 = 79 = 716
3655173 = 79 = 714

a)
)
)
d) 25353215 = 75 = 716
)
)

b

C

e
f

7436115 = 79 = 716
45316.7414 = 75 = 716

3. Converta os seguintes nimeros hexadecimais em binério e octal:
102316 = ?2 = ?8

TE6A1s =72 ="

ABCDlG = ?2 = ?8

a)
)
)
d) 35016 = 75 = 75
)
)

b

(¢}

e 9E367A16 = ?2 = ?g

f) DEAD.BEEF ¢ =73 =13

4. Quais sao os valores octais dos quatro bytes (8-bit) no nimero de 32 bits com representacao octal
3210765432187

5. Converta os seguintes nimeros em decimal:

a) 11010115 = 719

b) 1740035 = 719

¢) 101101115 = 749
d) 67.245 = 19

e) 10100.11015 = 710




71568 = 710
15C.3816 =

6. Faca as seguintes conversoes entre sistemas numéricos:

) 12510 = 72

b

C

o o~

—h

g
h

1

J

72710 =
5719010._
143510 = 75
651130 =

348919 = 73

971410 = 8
13219 =

)
)
)
)
) 2385110
)
)
i)
i)

7. Some os seguintes pares de nimeros bindrios:

a)+

110011
11010

100111
101010

11100011
1011101

1100110
1111001

8. Repita o exercicio anterior usando subtracao ao invés de adigao.

9. Some os seguintes pares de nimeros octais:

a)+

1776
1432

57734
1066

252757
465521

511042
57647



10. Some os seguintes pares de niimeros hexadecimais:

1776
a) 4 1432
AF1A5
b) L BsDs
F35B
©) L+ 97F6
1BYOF
) L cuE

11. Escreva as representagoes de 8 bits com magnitude e sinal, complemento de dois e complemento de um
para os seguintes ntmeros decimais: +25, 4120, +82, -42, -6, -111.

12. Indique se ocorre ou nao overflow quando se somam os seguintes nimeros de 8 bits em complemento de

dois:
11010100
a) L 11101011
10111111
b) 4 1101111
01011101

<) 4 00110001

01100001
+ 00011111

13. Quantos erros podem ser detectados por um cédigo com distancia minima d + 17

14. Qual é o minimo numero de bits de paridade necessarios para obter um cddigo bi-dimensional com
distancia-4 e com n bits de informagcao?

15. As vezes os termos Dec, Oct e Hex sao colocados na frente de niimeros para indicar a base correspondente.
Entretanto, para alguns engenheiros, isso cria confusao em época de feriados. Quais feriados americanos
podem ser confundidos em Oct 317



